



出版單位：宜蘭縣政府 發行人：呂國華 地址：260宜蘭縣宜蘭市縣政北路1號 電話：(03) 925-1000 網址：<http://www.e-land.gov.tw>

各版摘要

A 版
宜蘭綠色博覽會登場

B 版
搶救失業大作戰

C 版
縣府補助讀冊免錢

D 版
全國馬拉松上國道

拚人潮 綠博大降價 縣民只要50元

宜蘭綠色博覽會大降價，受到不景氣影響，宜蘭縣政府決定，三月廿一日在武荖坑風景區登場的2009宜蘭綠色博覽會，門票價格對半砍，假日全票從去年的300元，降為150元，縣民只要50元（含假日）。

縣府表示，舉辦大型活動，除了提供縣民正當休閒活動的去處，更重要是吸引各地遊客前來宜蘭旅遊，帶動地方商機，尤其是面對經濟不景氣，一般民眾較捨不得花錢消費，綠博門票全面降價。

半價優待俗擋大碗 綠博拚觀光商機

今年綠博全票假日150元、平日100元，兒童票假日100元、平日50元，30人以上團體票假日每人120元、平日80元，另為優惠宜蘭縣民，不分假日平日，每人只需50元。

此外，持中國信託信用卡或快樂購聯合集點卡現場購票可享全票九折優惠，在全台各7-11、全家便

利商店購票則可享全票九五折優惠；縣外學校戶外教學的門票一律降為50元。

綠博報到衆牛齊登場

各大展館牛轉錢坤

今年是牛年，自古以來，人類靠牛耕種、喝牛乳、吃牛肉，牛向來就是我們親近的好朋友，人類的生活離不開牛，連很多童話故事也以牛為主角，「西遊記的牛魔王」、「牛郎織女」等精彩的神話，更是膾炙人口傳誦千古。

2009宜蘭綠色博覽會，以「牛」為主題，植入與地球共生息概念，實現環境永續經營之功效；在經濟不景氣的時候，期待參與綠博的遊客一同「牛」轉「錢」坤。

綠博自3月21日至5月10日（共51天），在蘇澳鎮武荖坑風景區與大家見面。各大展館生動有趣，好看又好玩，寓教於樂，分別是：

FUN牛館—讓小朋友體驗餵小牛喝奶奶

「FUN」牛館=「放」牛館=「訪」牛館，館內詳細介紹牛的生命曲線、牛的運用、牛的歷史與諺語猜謎，還能讓您DIY，幫小牛餵乳、製作牛皮飾品、試飲新鮮牛奶。

鐵牛館—古早農村大功臣的家族和喜宴

鐵牛館的男主角是「阿勇」曳引機，展館入口意象是「內山鐵牛哥要娶某」，展館介紹鐵牛家族、鐵牛哥阿勇的祖宗八代、展示台灣農機的演變、役牛器具與鐵牛曳引機展示，還有鐵牛練功夫的農耕機表演。

牛頓館—從樹上掉下來的蘋果究竟被誰吃了？

牛頓館透過物理遊戲的方式，讓遊客自發性的思考物理問題，並在DIY的過程體驗物理世界的奧妙，更進一步的認識牛頓三大運動定律、折射光原理、摩擦力與地心引力，您可以在牛頓館裡發現處處是驚奇，生活裡多了物理遊戲更加的



搶救失業大作戰

縣府釋出一百個工作機會

宜蘭縣政府為因應金融風暴帶來的關廠及失業潮之影響，協助本縣失業勞工就業，訂定「公部門擴大就業服務計畫」及「宜蘭縣失業勞工子女就學補助實施計畫」，以紓解民衆因失業而產生之經濟壓力並安定其生活。

縣府將釋出100個工作員額，協助失業者短期就業，並鼓勵其再度進入職場。另針對設籍於本縣因非自願性失業之縣民，補助其高中職以上子女就學補助費，以減輕其家庭負擔並維護其就學機會與受教品質。

縣府表示，擴大就業服務計畫由各局處暨所屬單位，提供100個短期工作機會，為期8個月，工作期間預計從98年4月或5月起，每人每日工作津貼新臺幣800元，每月工作以22天為原則，也就是每月最多可領取17,600元。

由於該計畫為公法救助關係，不適用勞動基準法之規範，凡設籍並居住在宜蘭縣之失業者，均可向縣政府勞工處就業服務台(電話：925-5130)辦理求職登記，惟以弱勢及失業族群為優先。

失業勞工子女就學有補助 不要讓自己的權利睡著了

另針對設籍於宜蘭縣且非自願離職之失業勞工，失業達1個月以上、6個月以下，家中有就讀高中職、大專院校的子女，未領有其他就學補助或學雜費減免，且家庭年綜合所得在120萬元以下，就可申請就學補助，補助額度公立高中職每學期3000元、私立高中職5000元；公立大專院校5000元、私立大專院校1萬元。

該計畫正式施行後，申請人只要填妥申請表，並附上非自願離職證明、在學子女學費繳款單、所得資料證明、及三個月內的全戶戶籍謄本，郵寄至宜蘭市縣政北路1號宜蘭縣政府勞工處勞動行政科，該處即會進行審核再核定補助。

「咱的故鄉、咱的頭路」 現場徵才人擠人



▲咱的故鄉、咱的頭路現場徵才，吸引5000多位鄉親前來應徵。



宜蘭縣政府因應農曆春節後民衆轉職熱季，特於98年3月1日（星期日）上午9時至12時，假宜蘭運動公園體育館舉辦「2009咱的故鄉、咱的頭路現場徵才活動」，以協助廠商延攬優質人才及協助民衆覓尋適性工作。

參與本次徵才廠商計有旭泓全球光電、萬達光電科技等42家企業，共提供了約500個工作機會，吸引5000多位鄉親前來應徵，遞送履歷表約8000人次。

協助宜蘭青年返鄉創業 一百萬元獎助金等您來申請

為鼓勵縣籍青年返鄉創業，讓創業更在地化、行銷國際化，以促進本縣工商發展，縣府特訂定「協助宜蘭青年返鄉創業」實施計畫，並於本年度編列500萬元，作為獎助金，鼓勵青年返鄉創業。申請內容如下：

一、實施對象：凡本縣籍旅居外縣市一

年以上，或原籍本縣但已在外縣市設籍達一年以上，年滿20歲至40歲之青年，均可提出申請。

二、申請方式：申請人應檢附創業計畫書，向本府工商旅遊處工商科提出申請，申請人送件45日內，由評審小組進行審查，經審查通過，並經實地勘查確認其創業計畫完成時，最多可申請100萬元創業獎助金。

三、申請期間：自即日起至98年12月31日止，創業獎助金將依申請順序核發，經費用罄時即不再受理。

四、受理單位：本府工商旅遊處工商科聯絡人：吳明仁

（電話(03)925-1000轉1371）。

五、申請表格：請於宜蘭縣政府全球資訊網 (<http://www.e-land.gov.tw/>)『協助宜蘭青年返鄉創業』下載所需申請文件。

▼2009/3/2 自由時報B5版

B5 自由時報 2009年3月2日 / 星期一

宜縣就業媒合 5000人搶500頭路



【記者江志雄／宜蘭報導】「僧多粥少！」宜蘭縣政府昨天舉辦徵才活動，提供500個職缺，卻湧進5000名求職者，錄取率僅10%。

宜蘭縣政府每年安排2場大型就業媒合，歷年每場至少有1000多個職缺，受到不景氣衝擊，昨天的徵才活動，只有500個就業機

會，比往年減少一半，求職者中以年輕人居多，陸續湧入的人潮，擠爆宜蘭體育館。

「給我工作！」昨天上午9點起，徵才會場的廠商面試台大排長龍，有些人攜家帶眷到找頭路，對育有5名子女的原住民夫婦來說，過去以打零工為生，前陣子失業後，四處求職碰壁，全家生活

陷入困境，直指可觸口的工作都願意做，不會計較待遇好不好。

部分中高齡求職者抱怨說，參

加徵才的廠商多是科技業、壽險、直銷、服務業，出身藍領階層的他們，找不到合適職缺，被迫

賦閒在家坐吃山空，不知如何是好。

宜蘭縣長呂國華說，去年下半

初再辦大型就業活動，平時也有單一廠商徵才，若能聯合辦，若有單一廠商徵才，可聯繫縣府代為刊登免費的求

廣告，勞工處網站提供求職

徵才相關訊息，網址是：<http://labor.e-land.gov.tw>，專線電話(03) 9255130。

縣府補助國中小學生 讀冊免錢

全球景氣低迷，縣府為減輕家長與學生經濟負擔，97年度第二學期特別編列三千萬元預算，全面補助縣內國中小學生教科書經費，讓全縣101所國中小學校，五萬多名學生都受惠，每人免繳約600元至800元書籍費，獲良好回應。

縣府表示，期待家長或同學能將節省下來的錢，用來買課外讀物或相關參考書籍，推展班級閱讀計劃，有效提升學生語文能力。

為廣為宣導「讀冊免錢」活動，縣府於2月11日假宜蘭國中，舉辦「97學年度第二學期宜蘭縣教科書全面免費活動發送典禮」，由呂國華縣長及張建榮議長發送教科書予國中及國小學生代表，並由家長協會及家長會長協會分別致贈感謝狀，現場一片溫馨。

五萬學子受惠 縣長勁用心 議長勁感心

呂國華表示，為不讓同學們輸

在起跑點，這些經費用得特別值得又有意義；由於景氣不佳，縣府計畫再編列四千萬元，讓下學期的教科書也能免費提供。

張建榮指出，幫助、鼓勵學生讀書，減輕家長負擔，是一件天大的好事，縣議會一定全力配合，使

本縣國中小學生下學期讀冊繼續免錢。

呂國華又說，縣教育處正進行調查，如有學生繳不出營養午餐費用或無法註冊，將提供緊急援助，希望不要因家庭經濟困窘，而影響學生的受教權。

另外，縣府也考慮免費供應國中小學生營養午餐，因一年經費約四億元，數額龐大，將全力爭取中央補助，希望早日玉成其事，幫家長「顧」子女的「腹肚」。



▲議長張建榮在免費教科書贈送典禮上與小朋友合影

2009/2/12 自由時報B6版▼

2009年2月12日 / 星期四

開學日收禮物

自由時報

宜蘭新聞 B6

國中學生開心收到免費教科書

〔記者游明金／宜蘭報導〕昨天開學日，宜蘭縣國中小學生就收到「紅包」，新學期教科書免費，每人可省下600到800元書籍費，全縣5萬多名學生受惠；縣長呂國華原本研議營養午餐費也全免，但1年經費3、4億元過於龐大，將向中央爭取全額補助。

縣長：下學期書籍費也全免

縣府去年編列3000餘萬元經費，新學期國中小學教科書費全免；縣長呂國華說，將再追加4000萬元經費，下學期書籍費也全免；議長張建榮表示支持，議會將全力支持這項政策與預算。

每個孩子至少省600元

家長協會、家長會長協會都表示肯定，每個孩子每學期省下600到800元（教科書版本不同），一個家庭有3個孩子，每學期就可省下1800元至2400元，不無小補。

長呂國華說，縣府原本也研議營養午餐費用全免，但1個孩子每個月就要6、700元，1學期要2、3000元，全縣5萬多個學生，1年要3、4億，財政無法負擔，聽說中央已在制訂相關政策，縣府將全力爭取。

昨天教科書免費發送典禮在宜蘭國中舉行，宜蘭國中學生代表林似柔說，新學期，學生就領到了紅包，記得老師說過，非洲部落裡留傳一句話「教育孩童要傾全部落力量」，今天，她們也得到這樣的力量，省下來的錢已稍減父母負擔，讓她們有更多的預算買書閱讀。

力行國小學生代表李宜澄說，感謝縣府寒冬送暖，他們要感恩惜福，會更加用功讀書。

宜蘭縣國中小學生收到免費教科書，都很開心。

全國馬拉松 4/19 首度上宜蘭國道

運動 + 賞景 + 愛心 + 免費逛綠博



▲呂國華縣長為2008宜蘭全國馬拉松鳴槍起跑

每跑一公里

縣府捐一元作公益

為推展運動風氣，打造健康城市，繼成功舉辦「2008宜蘭馬拉松錦標賽」之後，縣府將於4月19日，再辦「2009宜蘭國道五號全國馬拉松錦標賽」，是宜蘭縣首次在國道五號上舉行的全國性馬拉松競賽，縣府還推出「跑一公里捐一元」公益活動，讓運動與愛心結合。

由於「國道五號平原線」採高架式建築，視野良好，交通部第一次同意封閉國道五號，讓跑友能充分享受「奔馳國道」的樂趣。

縣長呂國華表示，繼台灣燈會發揮觀光效果之後，縣府再推出馬拉松賽等系列體育活動，將全國的運動、休閒人口請到宜蘭來，創造健康和商機。

贈送綠博免費券

好康逗相報

為鼓勵民衆踴躍參與，除了馬拉松、半程馬拉松和十公里等三項正式比賽組之外，特地增加免報名

費且可現場報名的「我健康路跑組」，跑程只五公里，不論是選手或是參加健康路跑組的鄉親，只要跑完全程，當場贈送綠博免費券。

跑出健康和愛心 國道喜相逢

另外，所有選手及跑者每跑一公里，就由縣府捐一元給家扶等社會福利團體，讓大家跑出健康、希望和愛心，期待鄉親準備好步鞋，逗陣來體驗跑上高速公路的刺激和滋味。

縣府希望透過本次賽事，介紹「好山好水」的宜蘭與大家分享，屆時選手們能俯瞰蘭陽壯闊平原、凌空於蘭陽溪之上，遠眺蜿蜒秀麗的冬山河景緻及欣賞東方海面上神秘動人的宜蘭精神地標龜山島風情，在國道上奔馳其清新的空氣感覺，必定讓大家有著前所未有的愜意和舒暢。

縣教育處表示，感謝美津濃公司再次的冠名贊助及第一銀行、蘭城新月、晶英酒店、財團法人樂福文教基金會、及麥迪斯廣告…等

知名企業，展現公益、回饋社會的精神，鼎力贊助，更要感謝行政院體委會等單位的協助與支持。

縣府誠摯邀請全國各界英雄好漢跑者與宜蘭鄉親，共同參與「飛躍蘭陽—跑出健康、跑出活力與希望」，競賽時間四月十九日（星期日）上午六時起至中午

，為配合比賽，當天凌晨二時至下午二時，國道五宜蘭到蘇澳交流道的南下車道，將進行交通管制，請開車的用路人改走宜蘭特一號等道路。



▲2009宜蘭國道五號馬拉松路線圖